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第 1 回 県庁周辺の整備方針策定に向けた有識者会議 

会議録 

件名 第 1 回 県庁周辺の整備方針策定に向けた有識者会議 

日時 令和 6 年 8 月 26 日（月） 15：00～17：00 

場所 長野県庁 本館棟 3 階 特別会議室 

出席者 

委員 

出口敦氏（東京大学執行役・副学長、信州地域デザインセンターセンター

長） 

中井検裕氏（（一財）民間都市開発推進機構都市研究センター特別研究員、

東京工業大学名誉教授） 

柳澤吉保氏（長野工業高等専門学校工学科都市デザイン系教授） 

横田悦二郎氏（長野市第四地区住民自治協議会会長） 

北澤善幸氏（長野市都市整備部長） 

高倉明子氏（長野県まちづくり支援アドバイザー） 

事務局 

長野県総務部 渡辺部長 

財産活用課：柳澤課長、新海企画幹 

長野県建設部都市・まちづくり課：井出課長 

【資 料】 

０：次第 

１：県庁周辺の整備方針（案）について 

２：対象地区（県庁周辺地区）の現況 

 

【議 事】 

１．開会 

（新海企画幹） 

・本日はお忙しい中、ご出席いただきまして誠にありがとうございます。定刻になりました

ので、これより第一回「県庁周辺の整備方針策定に向けた有識者会議」を開会いたしま

す。 

・本日の会議の進行を務めます、長野県総務部財産活用課の新海と申します。どうぞよろし

くお願いいたします。 

・会議に先立ち、渡辺総務部長より御挨拶申し上げます。 

 

２．あいさつ 

（渡辺部長） 

・長野県総務部長の渡辺でございます。有識者会議の開催にあたり、一言御挨拶を申し上げ

ます。委員の皆様におかれましては、御多用のところ御出席をいただきまして、誠にあり

がとうございます。 

・本日は暑い中、現地の視察もしていただき、模型も作成いただいております。ご承知の通

り、対象地区は官庁街ということで、風格のあるまちづくり、県民市民が落ち着ける場を

目指していきたいと考えております。警察機能の強化という点では、長野県総合５か年計

画に掲げる安全・安心な社会づくりの推進と合わせて、今回の整備方針を取りまとめてい
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きたいと考えています。 

・今後、50 年 100 年という中でのこの県庁周辺整備ということで、大変多くの方が注目を

し、期待をしているところでございます。大変お忙しい中ではございますけれども、有識

者会議にあたりまして、ご指導ご協力を賜りますようお願い申し上げまして、簡単ではご

ざいますが、挨拶とさせて頂きたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

３．委員紹介 

（新海企画幹） 

・事務局から、委員の皆様の御紹介と出席状況について御報告させていただきます。 

・東京大学副学長、信州地域デザインセンターセンター長、出口敦委員です。一般財団法人 

民間都市開発推進機構都市研究センター特別研究員であり、東京工業大学名誉教授、中井

検裕委員です。長野工業高等専門学校工学科都市デザイン系教授、柳澤吉保委員です。長

野市第四地区住民自治協議会会長、横田悦二郎委員です。長野市都市整備部長、北澤善幸

委員です。長野県まちづくり支援アドバイザー、高倉明子委員です。 

・本日は、委員６名全員に出席をいただいております。どうぞ、よろしくお願い致します。 

・大変申し訳ございません、渡辺総務部長ですが、所用のため、ここで退席させていただき

ます。 

～渡辺部長退席～ 

 

４．日程等説明 

（新海企画幹） 

・それでは、議事に移る前に、本日の日程及び注意事項について御説明いたします。 

・本日は、事務局からの説明、意見交換の後、今後の日程についてご説明させていただき、

全体で約２時間の会議を予定しております。 

・本会議は長野県情報公開条例の非公開情報を含みますので、次第の６議事（２）県庁周辺

の整備方針（案）に関する意見交換以降は、非公開とさせていただきます。 

・報道関係の皆様、傍聴されている皆様には事務局からアナウンスをいたしますので、申し

訳ございませんがご退席をお願いいたします。なお、会議終了後、報道の皆様への取材対

応を予定しております。また、会議要旨等につきましても、後日県公式ホームページに掲

載いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

５．座長選出 

（新海企画幹） 

・それでは、これより議事にうつりますが、議事の進行を座長にお願いしたいと思います。 

・事務局からは、座長を出口委員にお願いしたいと考えていますが、委員の皆様ご賛同いた

だけますでしょうか。 

（賛同） 

・ありがとうございます。それでは、出口委員よろしくお願いいたします。 

（出口先生は座長席へ移動） 
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６．議事 

（出口委員） 

・改めまして、座長を仰せつかりました出口でございます。わたし自身、現在大学で都市計

画の分野を担当しており、「信州地域デザインセンター（UDC 信州）」のセンター長とし

て、長野県内のまちづくりをお手伝いしています。長野市内でも様々に関わっており、こ

の度、県庁周辺地区の整備方針検討の場で座長を務めさせていただきます。他の委員の皆

さまと共に有意義な場にしていきたいと思っております。 

・今回、県警を移転することを契機にして、県庁周辺のまちづくりを行うという機会と聞い

ています。かつては、当該地区のような県庁を中心とした地区はシビックセンターと捉

え、格調をもつシンボル的な地区を目指すと言われていましたが、長年この地区には県庁

がありながらそのような検討がなされていなかったと聞いています。今回、コロナ禍が開

け、全国的にも新たなまちづくりに取組んでいくという潮流のある良い機会であると共

に、自動車社会との共存や歩きやすいまちを目指すというような様々な課題解決のモデル

が求められている時代でもあります。ぜひこの県庁周辺地区が全国のモデルになるよう

な、有意義な議論にできればと思います。 

・よろしくお願いします。それではまず、事務局から説明をお願いします。 

（１）事務局より説明 

（財産活用課柳澤課長） 

・資料１「整備方針の趣旨及び構成（案）」について説明。 

（県都市・まちづくり課井出課長） 

・資料１，２「目標及び方針（案）」「対象地区（県庁周辺地区）の現況」について説明。 

 

（新海企画幹） 

・事務局からですが、先ほどご説明したとおり、これ以降の議事については、非公開とさせ

ていただきますので、報道関係の皆様、傍聴の皆様につきましてはご退席をお願いしま

す。先ほどもお伝えしましたが、報道の皆様には会議終了後、出口座長への取材の時間を

設けておりますので、よろしくお願い致します。 

 

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝非公開部＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝ 

（２）県庁周辺の整備方針（案）に関する意見交換 

＜意見交換項目＞ 

・整備方針（案）の各種表現について 

・県庁機能への災害対策の視点 

・分散する駐車場と接続機能について 

・県庁周辺の緑、景観について 

・歩きやすい空間づくりについて 

・住民、勤務者からの視点について 

・県道 399 号（県庁通り）の円滑な走行機能維持について 



4 

 

 

７．今後の日程等説明 

 

８．閉会 

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝非公開部終了＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝ 

以上 

 

 


